



## 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

# “标准化创新”助推产业高质量发展

### 邹平市市场监督管理局加快建设山东省标准化创新发展区域品牌

本报讯(记者 郭刚 通讯员 樊萍 报道)邹平市市场监督管理局以建设山东省标准化创新发展区域品牌和滨州市产业链标准化试点为契机,坚持“链上开花,点上结果”工作思路,重点围绕高端铝、玉米深加工和高端装备等特色产业集群,积极推进标准化工作,以标准化创新助推产业转型升级、引领产业高质量发展。

#### 坚持高位推动,以标准化引领产业发展

该局聚焦优势产业,实施标准强链、标准强基、标准跃升行动。建立政府引导、企业主导、技术机构参与的“三位一体”工作模式,与中国机械总院标准化院达成战略合作,“央地携手”共建中机研标准技术研究院邹平工作站,加快打造具有邹平特色的标准化创新发展区域品牌。

截至目前,邹平市400余家企业

业单位主导或参与3850余项各类标准的制定、修订,覆盖1万余种产品。其中企业主导或参与制定国际标准5项、国家标准121项、行业标准112项、企业标准“领跑者”3项。通过验收国家级农业标准化示范区3个,通过评估国家级标准化示范创建项目1个,通过验收省级标准化试点4个、省级原创技术标准项目2个,在建省级标准化项目1个。标准制定从“跟着走”向“跟我走”转变,行业话语权不断加强。

#### 坚持示范带动,以标准化助力技术创新

标准建设与产业发展相结合。牵头并联合优势涉铝企业,构建并发布邹平市铝产业链标准体系和玉米深加工产业链标准体系。其中邹平市铝产业链标准体系是国内第一个具有地方特色的县级铝产业链标

准体系,为全省涉铝和玉米深加工企业创新发展提供了重要技术支撑。推动创新成果向标准转变,实现标准链、产业链、创新链“三链融合”,助力产业高质量发展。

标准建设与行业引领相结合。建成全国唯一一家特殊钢国家标准研发工作站和玉米油系列国家标准修订基地,在工艺设备改进、产品质量提升等方面形成系列标准。支持企业依托现有的科技研发资源,联合科研院所、高校等组建标准创新共同体,及时将科技创新成果融入标准,实现从“输出技术”到“输出技术+标准”的转变。

标准建设与技术服务相结合。邀请国家级、省级专家团队,争取到标准化高端专家“山东行”活动走进邹平这一发展机遇,为重点产业把脉问诊,提供解决方案,加快由“技术领先”向“标准领先”转变。

#### 坚持系统驱动,以标准化赋能绿色发展

绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。邹平坚持以标准硬约束推进绿色低碳转型发展,探索建立绿色制造标准体系,着力打造“技术创新+标准转化+产业实现”的产业生态,支持企业实施体系化应用标准。通过创新标准化、标准产业化,促进能耗限额标准的制定、修订,以标准化创新赋能绿色低碳高质量发展。

邹平市将持续发挥标准引领作用,助力产业发展提质增效。在政策支持上,助力优势产业实现新突破;在产业发展上,加快形成技术、标准、品牌、服务核心质量竞争力;在助企提升上,建立专业指导和培训机制,以标准助推产业转型升级和高质量发展,为全省标准化创新发展提供更多的邹平实践。

## 把最新医保政策送到基层一线



本报沾化讯(通讯员 张利 报道)为助力“文明沾化、健康名城”建设,连日来,沾化区医保局青年研习社“医保明白人”宣讲团,分别到古城镇、泊头镇多个村庄,开展医保政策宣讲活动,把最新的医保政策送到基层一线,提升广大群众对医保惠民政策的知晓度。

活动中,宣讲人员用通俗易懂的语言深入解读医保最新政策,结合生动案例,与群众互动交流,针对2025年城乡居民医保缴费标

准、报销政策、门诊慢特病申请、异地就医备案等热点问题进行详细讲解、现场答疑,让医保惠民政策实实在在地走进群众心里。

此外,宣讲团还走进定点长护机构,向医护人员和入住老人详细讲解住院、门诊以及长期护理保险待遇标准、服务内容等,耐心解答大家提出的各类问题。

沾化区医保局将持续深入开展医保政策宣讲活动,通过不断创新宣讲形式,进一步增强广大群众医疗保障获得感和安全感。

## 打好护航春运“组合拳” 擦亮“山高·行”服务品牌

本报惠民讯(通讯员 程勇 报道)山东高速滨州发展有限公司惠民西惠民收费站提前谋划、科学部署,结合春节期间公众出行特点和工作实际,多措并举打好护航春运“组合拳”,持续擦亮“山高·行”服务品牌。

联勤联动,夯实通行根基。该站联合多部门单位,针对春运期间高速公路安全保畅工作召开“一路多方”联席会议,优化完善纵向贯通、横向衔接、权责清晰的跨地区、跨部门、多位一体协作机制,以“大

协同”支撑“大运营”。

排查隐患,筑牢安全防线。该站突出抓好重点领域、关键环节安全管控,坚持全面排查,消除各类风险隐患,坚决做到隐患排查整治全覆盖、零容忍、见实效。

优化服务,擦亮“山高·行”品牌。该站以广大司乘人员为中心,延展服务项目,提升服务温度,树立良好形象。设立春运暖心服务岗,为广大司乘人员提供热水、修车工具、路况指引等便民服务,以实际行动擦亮“山高·行”服务品牌。

## “你点我检”抓牢食品安全

本报高新区讯(通讯员 赵薇 报道)新春佳节日益临近,近日,高新区青田街道根据市、区市场监管局工作要求,联合市检验检测中心开展了“你点我检”服务惠民生”食品安全专项检查行动,及时回应广大群众对食品安全的期待和关切,着力营造群众放心的消费环境。

执法人员结合春节期间的食品消费特点,以流通超市、餐饮场所、

生产单位等作为主要抽样检查场所,对食用油、肉制品、蔬菜、水果、干货、水产品等群众关注度高、节日消费量大的食品进行重点检测,并对抽样、封样过程现场拍照留存,填写抽样记录。

该街道将持续加大抽检力度,对食品安全问题保持高压态势,做到早发现、早处理,确保广大群众购买放心、食用安心。

## 碣石山镇中学开展消防安全知识培训

本报无棣讯(通讯员 宋智堂 报道)近日,无棣县碣石山镇中学邀请山东省消防救援总队教官,开展消防安全知识培训活动。

教官围绕学校、家庭、楼宇、

公共场所消防安全隐患排查等内容进行了深入讲解,同时普及了燃气具、家用电器以及消防灭火器的正确使用使用,进一步提升全体教职员工的消防安全意识,让大家掌握基本的消防知识和灭火技能。

## 车王镇小学加强安全教育

本报无棣讯(通讯员 李月元 刘玉玲 王树峰 报道)近日,无棣县车王镇小学组织开展了安全教育系列活动。

该校召开安全教育大会,深入普

及安全知识;通过举行应急演练,提升学生们的防灾避险、自救互救能力,引导学生提升安全意识,加强自我保护。

### 解除授权公告

李晓宁(身份证号:371325197909123417):  
本公司即登报之日起解除与你的授权及其他关系。自登报之日起,你所签署的合同文件等书面材料均系你个人行为与本公司无关,自行承担所有责任。经办人:刘兴光  
特此声明  
山东金誉永翔建安工程集团有限公司  
2025年1月20日

### 注销公告

阳信金言教育培训学校(统一社会信用代码:91371622MA3NCYXK5P)办学许可证号(教民:137162272018541),本机法定代表人为:刘爱云,校长:邓晓蒙;经股东会决议申请注销登记,清算组由理事会(5)成员组成,请债权人于本公告登报之日起45日内向本公司清算组申报债权债务。  
特此公告  
阳信金言教育培训学校  
2025年1月20日

### 遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

滨州兴工商贸有限公司公章丢失,公章无编号,声明作废,且寻回后不再使用。

## 科技引领绿色生态发展



1月18日,在沾化经济开发区欧亚化工有限公司PI膜分切车间,工作人员操作机器生产被称为“黄金薄膜”的聚酰亚胺薄膜产品。

沾化经开区城北园区以科技、人才、资源要素创新引领全方位创新,积极培育新能源、新材料、先进制造等战略性新兴产业,加快形成新质生产力,向“绿色”要动能、要效益,实现化工新材料、精细氧化铝、新能源产业集群绿色发展。(记者 李振平 通讯员 贾海宁 颜炳林 摄影)



## 述职述廉亮出答卷 凝心聚力干事创业

本报邹平讯(通讯员 霍广 报道)为进一步提升基层党组织为民服务能力,激发农村干部干事创业精气神,近日,邹平市韩店镇组织召开2024年度村级党组织书记述职述廉评议会议。

会上,西王村、辛庄村、东韦村、孙家村、前官庄村等46个农村党组织负责人逐一登台述职述廉,汇报2024年工作进展情况、“初心清单”完成情况、存在的困难和问题及2025年工作计划,并接受现场评议点评。通过现场答答卷、晒成绩、谈思路、亮目标,增强了各村党组织负责人比学赶超的进取意识、大抓发展的信心决心,为新的一年各项工作开好局、起好步,凝聚攻坚合力。

台下多干实干,台上才有底气,

只有真正付出行动、干出实效的党组织负责人述职才更加有底气。“2024年,我们村投资85万余元(含邹平市派第一书记帮扶资金20万元),建成1100平方米的共富车间,目前正在与企业洽谈合作事宜,预计每年为村集体增收15万元左右。2025年计划投资35万元新建文化长廊1处,打造文化传播阵地,丰富广大村民精神文化生活。”孙家村党支部书记、村委会主任孙成会说。

“2024年投资4.2万元,清理废弃池塘,养殖3500尾黑鱼苗,建成共富渔场项目,增加村集体收入3万余元;投资3.7万元修缮废弃学校,建成共富车间3个,引进手工编织项目,一次性收取租赁费40余万元,手工编织项目年增加村集体收入3万余元,该项目还帮助70余名留守群众

实现‘二次就业’,打通农村‘小产品’远销海外的创业之路。2025年计划考察蘑菇种植项目,村集体投资建设10个种植棚,以党支部领办合作社方式运营,同时对村民出租。”东白村党支部书记、村委会主任王洪海的发言信心十足、掷地有声。

“从发言情况看,同志们准备充分,总结成绩客观实在,分析问题深刻到位,谋划工作思路清晰,切实达到了相互学习、交流经验、推动工作的目的。”在认真听取各村党组织书记述职述廉发言后,韩店镇党委书记康与泉对各村党组织书记提出要求,做党建工作“内行人”,充分认识党建引领的重要性,抓牢基层党建“第一责任人”职责,充分调动村“两委”成员的积极性,打造一支有凝聚力、有战斗力的团

队;做纪律规矩“明白人”,严肃党内政治生活,严明党的政治规矩,带头依规依纪履行职责,筑牢思想防线、纪律红线、原则底线,推动各项工作落实落地;做村级发展“带头人”,对各项村级事务做到心中有数、胸中有策、手中有招、行动有方,充分发挥发展带头人、领头雁的作用,从本村实际出发,按照“三划”方案要求,围绕优势产业、特色产业因地制宜抓发展,不断提升村集体收入,带领群众增收致富。

韩店镇46个村党组织负责人一致表示,此次述职述廉评议会,述出了责任、找到了差距,评出了干劲、指明了方向,将进一步抢抓机遇、扎实奋进,为建设现代化富强文明实干新韩店贡献力量。

## 富源街道“三个赋能”扎实推进红十字工作

本报沾化讯(通讯员 吴志青 报道)近年来,沾化区富源街道积极传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神,大力宣传红十字文化,普及急救知识,传播生命关爱理念,全面开展好特色鲜明的红十字工作,着力打造居民身边“暖心、安心、贴心”的红十字会。截至目前,富源街道红十字会共有志愿者652人、会员802人,并且人数逐年稳定增加。

#### 组织赋能,让红十字会“强起来”

“新鲜血液”激发活力。富源街道根据区委《关于进一步推进红十字会基层组织标准化建设的通知》要求,

正式成立街道红十字会,实现成员结构更优、战斗力更强、综合素质更高的目标。

“红会体系”枝繁叶茂。建立党委领导、红会牵头、科室协作、多元参与的红十字工作体系,健全组织架构,统筹街道资源,延伸职能范围,明确职责任务。

“博爱家园”多点开花。坚持典型引领,以点带面,将“博爱家园”建设与新时代文明实践站、爱心驿站等建设进行协同发展,实现园站结合、多元嵌入、相融互促。

#### 主业赋能,让红十字会“忙起来”

“救在身边”取得新成效。富源街道

红十字会以沾化区红十字会和街道应急救援师资为依托,以“大讲堂”为平台,开展急救普及及培训活动15场次,培训初级救护员201人,服务3000余人,大大提高了群众自救互救能力。

“人道救助”擦亮新底色。重点围绕特困群体开展人道服务活动,为辖区孤寡老人、残疾智障人员、大病重病人员等特殊群体提供各类服务,累计走访特困群体60余人次,公开募集社会资金5.19万元,众筹应急救援一体机1台。

“热血相捐”汇聚新能量。积极开展无偿献血和造血干细胞血样采集,2024年全街道共有500余人参与献血,共献血10万余毫升;45人参加全区红十字造血干细胞捐献血样采集,并光荣成为中华骨髓库造血干细

胞志愿者。

#### 创新赋能,让红十字会“亮起来”

“身边红会”更加便民。在便民服务中心设置红十字救助站、妇女之家、博爱书屋、多功能活动室等相关职能科室,让群众体会到红十字会的温暖。

“公益集市”融入日常。动员志愿者、网格员,在社区、村定期开展“公益集市”活动,发动更多的爱心企业和爱心人士积极参与,打造“常态化微公益圈”。

“博爱走廊”高效运行。持续推进“博爱走廊”建设,设置专人负责管理运营,定期公布捐赠收入和支出明细,做到账目清楚、手续完备、进出有序。